

# 联合国人权理事会根据中国倡议讨论 保护弱势群体权利问题

新华社日内瓦3月7日电 联合国人权理事会第49届会议7日根据中国2021年提交的“在人权领域促进合作共赢”决议要求,举行关于在新冠疫情和复苏努力中加强技术合作、保护弱势群体权利问题专题讨论会。

中国外交部人权事务特别代表李笑梅作为嘉宾发言,表示中国坚持人民至上、生命至上,有力应对新冠疫情,同时高度重视疫情期间弱势群体权利保障。中方呼吁各方同等重视和保障各项基本人权,充分考虑和照

顾弱势群体特殊处境和需求,不让一个人掉队;坚持以人民为中心,建立充分、全面、可持续的全民社保体系,不断增强人民获得感、幸福感、安全感;积极响应中方提出的全球发展倡议,加快落实2030年可持续发展议程,在发展中促进和保护人权,切实提高弱势群体发展权和经社文权利的保障水平;奉行真正的多边主义,在全球范围内公平分配疫苗,加强技术援助和能力建设。中方愿同各方加强团结合作,分享有益经验和良好实践,加强技术合作和能力建设,保护

好受疫情影响最严重的弱势群体。

玻利维亚副外长马马尼表示,资本主义制度造成严重不平等,新冠疫情进一步加剧了不平等。疫情让各方更加认识到健康权的重要性,但一些垄断企业仍将利润置于人的生命之上,使发展中国家难以公平获得新冠疫苗和药物。玻赞赏中国政府向玻提供数百万剂疫苗和其他防疫物资,呼吁各方在疫苗等领域开展技术合作。

科特迪瓦代表非洲国家发言,支持中国提出的“在人权领域促进合作

共赢”决议,欢迎决议强调构建人类命运共同体的重要性,呼吁国际社会维护多边主义,实现合作共赢。阿塞拜疆代表不结盟运动,委内瑞拉、伊朗、埃及、阿根廷、马来西亚、越南、柬埔寨、塞拉利昂、布隆迪等发言欢迎人权理事会举行此次会议,强调各国尤其是发展中国家人权受到新冠疫情严重影响,妇女、儿童、残疾人、老年人、土著人等弱势群体的权利面临严峻挑战,呼吁国际社会向发展中国家提供技术援助和能力建设,切实保障弱势群体权利。

## 第二届“中圭友谊青年领导力发展竞赛”启动

新华社加拉加斯3月7日电 (记者 徐焯)乔治敦消息:中国驻圭亚那大使馆与圭亚那教育部7日举办第二届“中圭友谊青年领导力发展竞赛”启动仪式并签署合作文件。

中国驻圭亚那大使郭海燕在启动仪式上致辞说,教育是国家振兴和社会进步之本,发展教育事业对促进人的全面发展、提升国家创新能力和实现转型至关重要。中圭教育领域交流合作是双边友好关系的重要组成部分。

郭海燕说,2021年使馆与圭教

育部共同首创的“中圭友谊青年领导力发展竞赛”获得成功。今年的竞赛以庆祝中圭建交50周年为主题,将从圭11个学区中选拔出22名优胜者。

圭亚那教育部长马尼克钱德在致辞中高度赞赏中国教育事业发展取得的成就,并表示很高兴再次与中方合作举办该竞赛。她说,竞赛有利于发掘并培养全面发展的高素质人才,鼓励中学生发挥领导力、投身国家建设,这将是圭中50年友谊结出的最有意义的硕果。

## 贵州草海越冬候鸟陆续迁徙



3月8日在贵州草海国家级自然保护区拍摄的黑颈鹤等候鸟。随着天气逐渐转暖,在贵州草海国家级自然保护区越冬的黑颈鹤、灰鹤、斑头雁等候鸟开始陆续迁徙。 新华社记者 杨文斌 摄

## 以色列警方在耶路撒冷老城打死一名巴勒斯坦人



3月7日,以色列医护人员在耶路撒冷老城事发现场工作。以色列警方7日发表声明说,一名巴勒斯坦人当天在耶路撒冷老城持刀袭击以色列警察,随后被开枪打死。 新华社发

## 美国超 1270 万儿童感染新冠 单周增幅降至 10 万例以下

新华社华盛顿3月7日电 (记者 谭晶晶)美国儿科学会和儿童医院协会7日发布的最新报告显示,截至3日的一周,美国新增儿童新冠确诊病例近6.9万例,这是自去年8月初以来单周儿童确诊病例增幅首次降至10万例以下。

报告显示,自新冠疫情暴发以来,美国已累计有超过1270万名儿童确诊感染新冠,占全部确诊病例的约19%。

今年初以来,变异新冠病毒奥密克戎毒株在美加速传播,导致美国儿童新冠确诊病例数激增,1月时曾创下单周增幅115万例的最高纪录。不过,近期美国儿童新冠确诊病例数单周增

幅持续下降,此次已是连续第六周下降。

自1月初以来,美国新增儿童新冠确诊病例超过480万例。过去4周全美新增儿童新冠确诊病例近67万例。

美国各地对儿童年龄的界定不尽相同,大部分州将儿童年龄定为0岁至19岁。美国儿科学会表示,目前迫切需要收集更多各年龄段的疫情数据,以评估变异新冠病毒导致疾病的严重程度及对儿童健康的长期潜在影响。不仅需要了解疫情对儿童健康的直接影响,还要研究和应对疫情对儿童和年轻人身心健康、社会活动造成的长期影响。